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φέτος τον μαρτυρικό Χορτιάτη στη διάρκεια της «μαύρης επετείου» της 2

Σεπτεμβρίου, 78 χρόνια από την αποφράδα ημέρα του Ολοκαυτώματος. Το

χρονικό των ιστορικών γεγονότων, τα διαχρονικά μηνύματα του

Ολοκαυτώματος, αλλά και το μείζον αίτημα των γερμανικών οφειλών προς

την Ελλάδα, βρέθηκαν για άλλη μια φορά στο επίκεντρο των Εκδηλώσεων

Μνήμης και των Παράλληλων Δράσεων που διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία

ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη. Σύσσωμη  ήταν η συμμετοχή των αρχών και του

κόσμου στις εκδηλώσεις, που τελέστηκαν με κάθε επισημότητα και με τον

δέοντα σεβασμό, ως ελάχιστος φόρος τιμής προς το αθώο αίμα των 149

αδικοχαμένων συμπολιτών/θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας.

Το πρωί πραγματοποιήθηκε το Αρχιερατικό Μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίου

Γεωργίου από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και
Σταυρουπόλεως κ. κ. Βαρνάβα, ενώ στη συνέχεια η σιωπηρή πομπή των

προσκυνητών μετέβη στο Μνημείο Θυμάτων του Ολοκαυτώματος, όπου

τελέστηκε το Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο.

Στον χαιρετισμό του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης,

χαρακτήρισε το Ολοκαύτωμα ως το «παγκόσμιο, ζωντανό μνημείο

αντίστασης» και θύμισε την προσωπική υπόσχεσή του, μια υπόσχεση που

δίνει κάθε χρόνο. «Έχω δώσει υπόσχεση στον εαυτό μου να θυμίζω κάθε

τέτοια ημέρα μια ανεκπλήρωτη υποχρέωση της πολιτείας. Το Ολοκαύτωμα

του Χορτιάτη, αλλά και όλα τα άλλα Ολοκαυτώματα της πατρίδας μας, δεν
μπήκαν σε κανένα βιβλίο της ιστορίας που μαθαίνουν τα παιδιά μας. Κάναμε

ήρωες τους ανιστόρητους και ξεχάσαμε τους πραγματικούς ήρωες. Εμείς

όμως κρατάμε την ιστορία ζωντανή. Σε πείσμα όσων επιμένουν πως ότι δε

γράφεται, ξεχνιέται. Το απαιτούν οι νεκροί ήρωές μας, το χρωστάμε στους
προγόνους μας και στους νέους μας. Ο μαρτυρικός Χορτιάτης δεν ξεχνά.Θα

είναι πάντα ένα μεγάλο, παγκόσμιο, ζωντανό μνημείο αντίστασης απέναντι

στον φασισμό

και τις πρακτικές του. Δεν ξεχνάμε! Ποτέ πια Φασισμός!!» σημείωσε στην

ομιλία του ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Την κεντρική ομιλία των εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση των 78 χρόνων

απ’ το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη εκφώνησε ο Πρόεδρος του Δικτύου

Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών «Ελληνικά Ολοκαυτώματα», δήμαρχος

ας
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Καλαβρύτων και Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Δυτικής

Ελλάδας Θανάσης Παπαδόπουλος.

«Το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη είναι μια στιγμή έπους, βαθιάς εθνικής

ανάτασης, δόξας και ηρωισμού για τη χώρα μας. Αν σήμερα είμαστε εδώ, αν ο

πολιτισμός μας έχει ευαγγέλιο και προσανατολισμό τον σεβασμό των

ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αν χαιρόμαστε τ’ αγαθά μιας πατρίδας ελεύθερης
και μιας κοινωνίας ανοικτής, αλληλέγγυας και δημοκρατικής, αυτό το

χρωστάμε και στους 149 ήρωες του Χορτιάτη.  Αιωνία η μνήμη τους, υψηλό

και απροσμέτρητο το παράδειγμα τους», τόνισε μεταξύ άλλων ο κ.

Παπαδόπουλος.

Μετά τις δύο ομιλίες ακολούθησε απαγγελία ποιήματος από την ποιητική

συλλογή της Ευαγγελίας Κυρίμη – Πιτσούλη, με τίτλο “Δακρύων ποταμός”-

ολοκαύτωμα με τίτλο “Ειρήνη”, που ανάγνωσε με συγκινητικό τρόπο, η

ηθοποιός Μαρία Φωτεινοπούλου.

Ακολούθησε προσκλητήριο νεκρών και οι καταθέσεις στεφάνων, ενώ οι

εκδηλώσεις τελείωσαν με ενός λεπτού σιγή στη Μνήμη των θυμάτων και την

ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. Έδωσαν το παρών τους, μεταξύ των άλλων ο

Υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης Σταύρος Καλαφάτης ως εκπρόσωπος της

Κυβέρνησης, ο βουλευτής ΝΔ, Θόδωρος Καράογλου ως εκπρόσωπος του

Προέδρου της Βουλής, ο βουλευτής ΝΔ Δημήτρης Βαρτζόπουλος ως

εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας, η βουλευτής Θεοδώρα Αυγέρη ως

εκπρόσωπος του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ, ο διευθυντής της

Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ/Κίνημα Αλλαγής, Θανάσης

Γλαβίνας ως εκπρόσωπος του προέδρου του κόμματος, Ο Οδυσσέας
Μαάιτα, μέλος του Γραφείου Περιοχής της Κ.Ο. Κεντρικής Μακεδονίας του

ΚΚΕ και Δημοτικός Σύμβουλος με τη Λαϊκή Συσπείρωση Πυλαίας – Χορτιάτη, ο

εκπρόσωπος του Προέδρου της «Ελληνικής Λύσης», βουλευτής

Κωνσταντίνος Χήτας, ο εκπρόσωπος του ΜΕΡΑ 25 Μιχάλης Κριθαρίδης, οι

βουλευτές του ΠΑΣΟΚ/Κίνημα Αλλαγής, Κωνσταντίνα Αδάμου και
Γιώργος Αρβανιτίδης και του ΣΥΡΙΖΑ, Ιωάννης Αμανατίδης, ο εκπρόσωπος

της «ΠΛΕΥΣΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ – ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ» Αρετή

Παπαϊωάννου, ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Οικογενειών Θυμάτων του

Ολοκαυτώματος Χορτιάτη Μανώλης Γκουραμάνης, ο Γενικός Πρόξενος

της Γερμανίας Carsten Müller, η Γενική Πρόξενος της Γαλλίας και
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ης ρμ ς , η ή ρ ξ ς ης ς
Διευθύντρια του Γαλλικού Ινστιτούτου Sandrine Mouchet, η εκπρόσωπος

της Γενικής Πρόξενου των ΗΠΑ Σαλίνα Ρικο, η εκπρόσωπος της Κυπριακής

Δημοκρατίας Γεωργία Παντελίδου, ο Επίτιμος Πρόξενος του Καναδά

Παντελής Πετμεζάς, η Επίτιμη Πρόξενος της Αυστρίας Έβελυν
Παπαδοπούλου, ο Διοικητής του Γ’ Σώματος Στρατού Αντιστράτηγος

Κωστάκογλου Σωτήριος, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής νομού

Θεσσαλονίκης Ταξίαρχος Θεόδωρος Κοσμίδης, ο εκπρόσωπος του Γενικού

Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος και Διευθυντής Αστυνόμευσης

Κρατικού Αερολιμένα Θεσσαλονίκης Ταξίαρχος Μπαρμπούτης Αριστείδης,
ο δήμαρχος Αμπελοκήπων–Μενεμένης και Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ 

Λάζαρος Κυρίζογλου, ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, η

εκπρόσωπος του δημάρχου Θεσσαλονίκης, Αντιδήμαρχος Μαρία

Καραγιάννη, η εκπρόσωπος του δημάρχου Καλαμαριάς Αντιδήμαρχος
Βάσω Νικολέτου, οι δήμαρχοι των μαρτυρικών πόλεων Καλαβρύτων

Αθανάσιος Παπαδόπουλος (και πρόεδρος Δικτύου Μαρτυρικών Χωριών

και Πόλεων της Ελλάδας), Διστόμου-Αράχωβας-Αντικύρας Ιωάννης

Σταθάς, Νικολάου Σκουφά – Μαρτυρικό Κομμένο Ροζίνα Βαβέτση και

Μαρτυρικής Δροσοπηγής (Δήμος Φλώρινας) ο πρόεδρος Μιχαήλ Μαρου, ο

Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Πυλαίας-Χορτιάτη και Πρόεδρος

ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης, ο εκπρόσωπος της

Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης Πίνχα Παρεντε, ο εκπρόσωπος

του Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης Γερμανικών Οφειλών προς την
Ελλάδα Τριαντάφυλλος Μηταφίδης, ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου

Χορτιάτη Χρήστος Γιαννούδης, η εκπρόσωπος της Ένωσης Κυπρίων

Βόρειας Ελλάδος Άρτεμις Αγαθοκλέους, ο Διοικητής του Γ.Ν.

Παπανικολάου Διονύσης Μανωλόπουλος, ο Πρόεδρος της Εταιρείας

Μακεδονικών Σπουδών Βασίλης Πάππας, αντιδήμαρχοι, εκπρόσωποι
κομμάτων και δημοτικών παρατάξεων, συλλόγων της Εθνικής Αντίστασης,

τοπικών συλλόγων, φορέων και οργανώσεων.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Οι φετινές τριήμερες εκδηλώσεις Μνήμης με είσοδο ελεύθερη για το κοινό

και την ευγενική χορηγία της ΕΡΤ3, ξεκίνησαν την Τετάρτη 31 Αυγούστου

στις 6 το απόγευμα με τον «Ιστορικό Περίπατο Μνήμης» στους χώρους

μαρτυρίου του Ολοκαυτώματος που διοργανώθηκε από την Κίνηση Πολιτών

Χορτιάτη και την Εφημερίδα Χορτιάτης 570 Με εντυπωσιακή συμμετοχή

 

https://www.thestival.gr/


9/4/22, 4:57 PM Ο Δ. Πυλαίας - Χορτιάτη τίμησε την επέτειο των 78 χρόνων από το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη

https://www.thestival.gr/eidiseis/autodioikisi/o-d-pylaias-chortiati-timise-tin-epete/ 5/8

Ακολουθήστε το Thestival στο Google News και μάθετε πρώτοι όλες τις ειδήσεις

από τη Θεσσαλονίκη, την Ελλάδα και τον κόσμο.

Χορτιάτη και την Εφημερίδα Χορτιάτης 570. Με εντυπωσιακή συμμετοχή

του κόσμου πραγματοποιήθηκε και φέτος η «17η Ποδηλατοδρομία
Ειρήνης», που ξεκίνησε από τη διασταύρωση Χορτιάτη Αγίου Βασιλείου, ενώ

λίγο αργότερα στο προαύλιο του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου μια ομάδα

κατοίκων του Χορτιάτη παρουσίασε συγκινητικό δρώμενο για το

Ολοκαύτωμα.Οι εκδηλώσεις της ημέρας έκλεισαν στον ίδιο χώρο με τη

μουσικοχορευτική παράσταση «Τα φύλλα που έμειναν» με την ορχήστρα
JoveNata Ensemble. Τη χορογραφία έκανε η ομάδα «κράμα» και τη

διεύθυνση της ορχήστρας είχε ο Μιχάλης Τραχαλιός.

Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν την Πέμπτη 1 Σεπτεμβρίου με επιμνημόσυνη

δέηση στον τόπο του μαρτυρίου («Φούρνος Γκουραμάνη»), ενώ
ακολούθησε η «6η Λαμπαδηφορία Ειρήνης», με αφετηρία τον «Φούρνο

Γκουραμάνη» και τερματισμό το Πέτρινο Γυμνάσιο. Το αδιαχώρητο

σημειώθηκε την κορυφαία στιγμή των φετινών εκδηλώσεων στο Πέτρινο

Γυμνάσιο, όπου παρουσιάστηκε το έργο του Ιάκωβου Καμπανέλλη

«Μαουτχάουζεν», σε μελοποίηση Μίκη Θεοδωράκη, (με αφορμή και τη
συμπλήρωση ενός χρόνου από τον θάνατο του μεγάλου μας συνθέτη) και

σε ερμηνεία της μοναδικής τραγουδίστριας Μαρίας Φαραντούρη και του

Βασίλη Γισδάκη. Εξαιρετική επίσης η ερμηνεία από τη Συμφωνική Ορχήστρα

του Δήμου Θεσσαλονίκης υπό τη διεύθυνση του Αναστάσιου Συμεωνίδη
που καταχειροκροτήθηκε, ενώ την επιμέλεια-παρουσίαση της εκδήλωσης είχε

ο δημοσιογράφος/συγγραφέας Κώστας Μπλιάτκας.

Υπό έλεγχο η φωτιά στη Λέσβο – Άμεση η κινητοποίηση της Πυροσβεστικής

Τουρκικό UAV πέταξε πάνω από την Κανδελιούσσα

Τα έξι κλειδιά για την τελική κατάρτιση των εξαγγελιών του πρωθυπουργού στην

ΔΕΘ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ
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